
У име Оца и Сина и Светога духа!
Браћо и сестре, данас се Црква мо

литвено сећа деце мученикâ. На дан
Благовести на истоку је засијала чу
десна звезда. По речи свештеномуче
ника Игнатија Богоносца, њен сјај је
био толико јак да се видела чак и
усред бела дана. Свети Јован Златоуст
вели да је та необична звезда у ствари
био анђео, живо биће које је показива
ло пут до Витлејемске пећине у којој
се Христос родио.

Кад су мудраци видели необичну
звезду, схватили су да је то знак да се
испунило обећање Божије и да их
звезда зове да крену за њом. Тако су
напустили своје домове и своје поро
дице и кренули на далек и опасан пут.
На путу до Витлејема мудраци су се
зауставили у Јерусалиму. Тамо су
зналце књига и закона питали где тре
ба да се роди Цар Јудејски. Одговори
ли су им да по прочанствима треба да
се роди у Витлејему. Мудраци су им
рекли да су видели Његову звезду.
Они су мислили да ће цео Јерусалим
изаћи да дочека и поздрави свога Ца

ра, али у граду је завладала некаква
збуњеност. Улице су опустеле као пред
почетак страшне буре. Чинило се као
да становници Јерусалима очекују не
какву страшну казну, а не спасење.
Ирод, цар Јудеје, позвао је к себи
мудраце и почео код њих да се распи
тује о рођењу чудесног Детета. Затим
им је рекао: Идите и распитајте се
добро за дијете, па када га нађете, ја
вите ми, да и ја дођем да му се покло
ним.

Ирод је, иначе, био странац из Иду
меје који је уз помоћ Рима завладао Ју
дејом. Он је био спој бесног тигра и
лукаве змије. Његов пут до трона био
је препун лешева његових неисто
мишљеника. Сваки његов корак до
престола био је обележен тако
страшним злочинима да би само једно
од њих могло његово име да учини
проклетим за будуће генерације. Пре
но што је у потпуности узео власт у
своје руке, синедрион, односно
врховни суд, покушао је да му се
супротстави. Позвали су га у си
недрион да положи рачун за своја зло
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дела. И Ирод се појавио, али не као
оптуженик који је спреман да покорно
одговара на питања судије, него у царс
ком сјају и окружен војницима са ису
каним мачевима. Одлучно је упитао
чланове синедриона шта хоће од њега,
а они од страха нису могли ни реч да
проговоре. Ирод је поновио питање.
Чланови синедриона имали су огромну
власт и могли су да прокуну сваког чо
века. Да су то учинили, Ирод би изгу
био већину својих присталица.
Проклетство је означавало смрт за жи
вота јер је господар губио своје пода
нике, син није смео ни да спомене
таквог оца нити су родитељи њега сме
ли назвати својим сином. За таквог чо
века била су затворена врата храма и
сваке куће. Чак и кад би умирао од
глади, због страха од проклетства ни
ко није имао право да му пружи кори
цу хлеба. Али кад се Ирод појавио,
чланови синедриона ћутали су од стра
ха. Само један од њих, по имену Шамај,
устао је и изговорио пророчанство и
рекао: “Ви, судије дужни сте да шти
тите свој народ, а данас га предајете на
мучење. Знајте да ће род Ирода иско
ренити род Хиркана, али да ће и сâм
погинути!”

Након извесног времена Ирод се се
тио како се синедрион усудио да га по
зове на суд па је погубио
првосвештеника и његове синове и по
био многе чланове синедриона. Једне
је отворено погубио, а другима је кри
шом послао плаћене убице. Човекова
крв чини убицу незаситим и безумним.
Тако је Ирод и због најмањег подозрења
убијао и њему најближе људе. Убио је
двојицу своје браће због сумње да хоће
да га издају, а убио је и тројицу својих
синова. Једини човек на свету којег је
тај тиранин волео била је његова жена
Маријам, жена која је била веома па
метна и препуна врлина и која се свим

силама трудила да обузда бес свог му
жа. Народ ју је веома волео и називао
је својом мајком. Та љубав народа пре
ма његовој жени изазивала је код Иро
да сумње. Љубав је за такве тиране
била злочин који су они кажњавали по
губљењем оних који су се усудили да је
покажу. Зато је наредио да се Маријам
тајно отрује. Кажу да ту љубав у свом
срцу није успео да искорени и да је за
то често ноћу одлазио на њен гроб,
отпуштао стражу и дуго остајао сам
поред гроба. Неки су тврдили да је
Ирод чак и плакао на гробу убијене
жене, али тако да нико не види његове
сузе будући да је сузе и самилост пре
ма некоме сматрао срамотом.

Ирод се пред крај живота страшно
разболео тако да су му утробу црви по
чели да једу као некакав леш у гробу.
Од болова је даноноћно викао и јецао.
Због неиздрживог смрада нико није мо
гао да му се приближи. Али бес му је
изједао срце горе но што су то црви чи
нили. Пред смрт је позвао слуге и ре
као: “Ови незахвални Јевреји радоваће
се кад умрем. Зато узмите по једног чо
века од сваког рода, из сваке породи
це и држите их везане на хиподрому,
а кад умрем, све их побијте. Тада ће це
ла земља и против своје воље бити у
црнини. То ће за мене бити најбоља
даћа!”

Управо је то разлог што су се ста
новници Јерусалима ужаснули кад су
им мудраци рекли да се рађа Цар Ју
дејски. Они су очекивали нове казне,
нова испитивања и нова убиства.

Кад су се поклонили Богомладенцу,
мудраци су од Бога добили откровење
да не свраћају у Јерусалим, него да се
другим путем врате у своју земљу.

Неки од светих Отаца кажу да су
мудраци били Персијанци, житељи Ва
вилона. По другом предању један
мудрац је дошао из Вавилона, други из



Арабије, а трећи из Етиопије.
Персијанци су потомци Јафета, Арапи
су потомци Сима, а Етиопљани по
томци Хама. Преко њих су се у неку ру
ку представници целог човечанства
поклонили Богу који је дошао на земљу
у обличју човека.

Кад је прошло одређено време и кад
је Ирод схватио да је његова подла на
мера откривена, побеснео је и послао
војску да у Витлејему и околини побије
сву децу млађу од две године.

Војска се појавила под пуним наору
жањем, у блиставим оклопима и с ма
чевима и копљима у рукама. Али та
војска није била ту да би се борила про
тив непријатеља своје домовине, него
против немоћне дечице. Војници су та
ко опколили Витлејем да је изгледало
да је град под опсадом и почео је
страшни покољ деце. Војници су их ба
цали у ваздух и мачем их расецали,
трудећи се притом да их пресеку тачно
напола. Набадали су их на копља и
уздизали као што се застава диже. Но,
то није била застава војничке славе, не
го знамење стравичне окрутности и
срамоте. Мајке су привијале децу на
своје груди, нудиле откуп, нудиле све
што имају у замену за дечији живот,
али војници су били немилосрдни.
Осим тога, они су се бојали Иродовог
гнева јер су знали да је у стању да их по
губи уколико покажу самилост. Међу
собно су се плашили лажних дојава па
су се зато трудили да један другог
надмаше у окрутности. Зато су отима
ли децу из мајчиних руку бацали их на
земљу, ногама газили и главе им о ка
мен разбијали. Након тога стуштили
су се у суседна села. Узалуд су се роди
тељи трудили да своју децу сакрију у
тајне собе, мртвачке сандуке или буна
ре. Одавао их је дечији плач. Неки су
покушавали да са дететом у наручју
побегну у планине и тамо се сакрију.

Војници би одмах за њима појурили као
за каквим пленом па би њихове стреле
мајчино тело приковале за тело кћерке
или сина.

У Јеванђељу је написано: Глас у Рами
чу се, плач и ридање и нарицање мно
го, Рахиља оплакује дјецу своју, и неће
да се утјеши, јер их нема (Мт. 2, 18). Ра
ма је, иначе, место на којем се налази
гроб Рахиље, жене патријарха Јакова.
Кад су њеног сина Јосифа одводили у
Египат као заробљеника и роба, про
шао је поред мајчиног гроба и запла
као узвикнувши: “Мајко моја, да ли ме
чујеш? Мајко моја, видиш ли куда во
де твог сина?” По предању, као одго
вор из гроба се чуло јецање.

Кад је вавилонски цар Навуходоно
сор разорио јудејско царство, наредио
је да се његови становници преселе у
Вавилон и тада је Рама била тај град у
који су довели све заробљенике пре но
што ће их одвести у далеку земљу.

У том истом граду догодила се још
страшна трагедија. Ту више нису
непријатељи одводили у заробљеништ
во, него су сународници убијали неви
ну децу и крвљу њиховом натапали
земљу. Они су, попут вукова, полуде
ли од крви и постали гори и од вукова
зато што, као што се зна, дивља звер
не напада незаштићену дечицу. Тако
је вучица својим млеком отхранила
браћу Рема и Ромула, осниваче Рима.
За време страшне трагедије у Витлеје
му се одвијало некако сатанистичко
оргијање.

Можда ће се неко од вас упитати, ако
не наглас, а онда бар у дубини своје ду
ше, зашто је Господ дозволио убијање
и мучење невине дечице будући да она
нису учинила никакав грех или зло?
Многи не проналазе одговор на то
тешко питање. Но свети Јован Златоуст
каже: “Кад би неко узео од тебе неко
лико бакарних новчића и заузврат ти



дао златне монете, да ли би те то увре
дило и унесрећило или би, напротив,
рекао да је тај човек твој добротвор?”
Тих неколико бакарних новчића
представљају наш земаљски живот
који ће се пре или касније завршити
смрћу, а злато је символ вечног живо
та. Тако су витлејемска дечица за са
мо неколико тренутака муке и
страдања задобили блажену вечност,
стекли оно за шта светитељима тре
бају подвизи и напори током целог
живота. Та дечица су са лица земље
отишла тако као да су цвеће које је по
кидано пре но што се расцветало. За
то су добили вечни живот међу анђе
лима.

Браћо и сестре, један свештеник,
иначе познати богослов, преживео је
многе патње током живота. Имао је
рак грла па су му за време операцији
одстранили гласне жице. Више није
могао ни да проповеда ни да служи.
Али он је благодарио Богу за све, па и
за своју болест јер је у њој видео вели
ку милост Божију према њему. А онда
је дошло тешко време, време стра
вичног рата и он је видео како од гла
ди и студени умиру дечица и како
новорођенчад пузе по укоченим леше
вима својих родитеља. Знао је да су и
она осуђена на смрт. Касније се при
сећао: “Благодарио сам Богу за своје
патње, али дубоко у срцу нисам могао
да схватим како неко може да благо
дари Богу за страдање дечице. То ме је
много више мучило него ли моја бо
лест! Али једном сам имао осећај да и
сâм умирем и осетио сам да кад год
страда неко од деце, и Христос с њим
пати и стоји поред њега. Кад умире не
ко невино дете, жртва људског зла,
оно тада није напуштено, него умире
на грудима самога Христа. Тада сам
докучио ту тајну патње и страдања.”

Био један човек који је веровао у Бо

га, али у срци није осећао љубав пре
ма Богу. Силно је желео да пробуди
своје срце па је узимао на себе многе
подвиге, али је осећао да је оно и даље
хладно. Годинама је молио Бога да му
дарује љубав. Изненада је букнула
страшна епидемија тифуса. Пошто је
био хришћанин, добровољно је кре
нуо да помаже болесницима па је та
ко и сâм добио тифус и за длаку
избегао смрт. Касније је причао: “До
шао сам себи у постељи, али нисам мо
гао померити руку нити сам могао
једну једину реч изустити. Био сам то
лико слаб да чак нисам имао снаге да
отворим очи. Изненада сам дубоко у
срцу осетио како ме је нешто чудесно
топло запљуснуло. Тај талас била је
љубав према Богу коју никад у живо
ту нисам осетио. То ме је испунило
таквом радошћу да сам од среће по
чео да плачем. Сузе су ми саме текле
испод спуштених капака и тај дан је
био најсрећнији дан у мом животу.
Господ ми је због мојих патњи и стра
дања даровао љубав према Њему.”

Дакле, страдања и крст и јесу она
тајнствена врата која нас воде у Царс
тво Небеско.

Господ је рекао апостолима: Чашу,
дакле, моју испићете и крштењем
којим се ја крштавам крстићете се (Мт.
20, 23). Та чаша и то крштење у ствари
су мученички живот апостолâ, живот
којим су задобили вечну славу. И за
то, браћо и сестре, ако вашим устима
принесу чашу страдањâ, чашу пони
жењâ, чашу која пече попут пламена и
која је горка попут пелина, не
размишљајте о томе чија вам је рука
ту чашу принела, него знајте да је то
чаша Христова и да је у њој ваше спа
сење.

Амин.




